
«Ρολάν Γκαρός» v/s Roland Garros 

 

Το «Ρολάν Γκαρός» είναι ένα από τα τέσσερα μεγάλα τουρνουά τένις στον κόσμο 
(επονομαζόμενα και τουρνουά του γκραν-σλαμ) και το κορυφαίο σε χωμάτινη επιφάνεια.  

Ξεκίνησε το 1891 και από τότε λαμβάνει χώρα κάθε χρόνο στο Παρίσι την τελευταία Κυριακή 
του Μαΐου για δύο εβδομάδες. Το 1928 κατασκευάστηκε το Στάδιο «Ρολάν Γκαρός» και από 
τότε μέχρι σήμερα φιλοξενεί ένα από τα κορυφαία τουρνουά τένις του κόσμου όπου μοιράζει σε 
έπαθλα ποσά δεκάδων εκατομμυρίων ευρώ.  

Η χωμάτινη επιφάνειά του θέλει ειδικούς χειρισμούς στο χτύπημα της μπάλας από τους τενίστες 
καθώς έχει την ιδιότητα να επιβραδύνει το μπαλάκι και να προκαλείται μεγαλύτερη αναπήδηση. 
Τενίστες με δυνατά σερβίς και βολέ όπως οι Πιτ Σάμπρας, Τζον ΜακΕνρο, Τζον Νιούκομπ, 
Βένους Γουίλιαμς, Στέφαν Έντμπεργκ, Μπόρις Μπέκερ και Τζίμι Κόνορς δεν έχουν κατακτήσει 
ποτέ το «Ρολάν Γκαρός» ενώ τενίστες και τενίστριες, όπως οι Ραφαέλ Ναδάλ, Μπιορν Μποργκ, 
Ιβάν Λεντλ, Ματς Βιλάντερ, Ζιστίν Ενέν και Κρις Έβερτ έχουν κερδίσει πολλά πρωταθλήματα. 
14 φορές έχει σηκώσει την κούπα της διοργάνωσης  ο Ισπανός Ραφαέλ Ναδάλ και στις γυναίκες 
η Αμερικανίδα Κρις Έβερτ με 7 νίκες. 

Και οι εγκαταστάσεις και το τουρνουά πήραν την ονομασία τους προς τιμή του Roland Garros 
ενός θρύλου της γαλλικής αεροπορίας, που ήταν λάτρης του αγωνίσματος του τένις και τακτικός 
θαμώνας του τουρνουά. 

 

https://www.sansimera.gr/biographies/2931
https://www.sansimera.gr/biographies/3150


Ρολάν Γκαρός (Roland Garros)  
Ένας αεροπόρος λάτρης του τένις  

 

 

 

 

 

 

 

6 Οκτωβρίου 1888 - 5 Οκτωβρίου 1918 

Όταν ακούμε το όνομα Ρολάν Γκαρός το πρώτο που μας έρχεται στο μυαλό είναι το τουρνουά του τένις 
και το αντίστοιχο γήπεδο στο Παρίσι, αλλά κανείς δεν ξέρει ποιος ήταν πραγματικά ο Ρολάν Γκαρός. 
Πιλότος της Γαλλικής Αεροπορίας, ο Γκαρός δόξασε τη Γαλλία κατά τον Α’ Παγκόσμιο Πόλεμο, 
λαμβάνοντας μέρος σε πολλές παράτολμες αποστολές. 

 Σχεδίασε ένα σύστημα, με το οποίο τα πολυβόλα τοποθετούνταν μπροστά, στην μύτη των αεροπλάνων 
οπότε ο κάθε πιλότος μπορούσε ταυτόχρονα να χειρίζεται το αεροπλάνο αλλά και να πυροβολεί. Με 
δική του ευρεσιτεχνία τοποθετήθηκαν προστατευτικά από χάλυβα στις προπέλες, ώστε να είναι 
προστατευμένες. 

Ο Γκαρός τροποποίησε το αεροπλάνο του και μέχρι τον Μάρτιο του 1915 είχε καταρρίψει πέντε 
γερμανικά μαχητικά αεροπλάνα κερδίζοντας τον τίτλο του «Ιπτάμενου Άσου». Το 1915 κατέπεσε λόγω 
βλάβης κοντά στα γερμανικά στρατεύματα και πιάστηκε αιχμάλωτος. Οι Γερμανοί παρατήρησαν την 
καινοτόμα “πατέντα” του και την αντέγραψαν. 

Ο Γκαρός έμεινε αιχμάλωτος για τρία χρόνια. Κατάφερε όμως να δραπετεύσει παρέα με έναν άλλο γάλλο 
αιχμάλωτο, στέλνοντας κωδικοποιημένα μηνύματα στη Γαλλία. Κανόνισε να του στείλουν έναν χάρτη της 
Γερμανίας μέσα στο κούφιο μέρος της λαβής μιας ρακέτας του τένις!!! 

Ο Γκαρός γύρισε αμέσως στο μέτωπο αλλά σκοτώθηκε εν ώρα καθήκοντος, όταν ο Γερμανός άσος 
πιλότος Hermann Habich κατέρριψε το αεροπλάνο του, μία μέρα πριν κλείσει τα 30 του χρόνια, στις 5 
Οκτωβρίου του 1918. 



Το 1920 ο Εμίλ Λεσιέρ σχεδίασε στο κέντρο του Παρισιού ένα στάδιο του τένις. Επέμενε το στάδιο να 
ονομαστεί Ρολάν Γκαρός, όπως και το ετήσιο τουρνουά τένις που διεξάγεται από το 1891 προς τιμήν 
αυτού του καταπληκτικού πιλότου. 

Κάθε χρόνο, το Διεθνές Τουρνουά Τένις Ρολάν Γκάρος, αποτελεί πόλο έλξης για χιλιάδες φίλους τους 
τένις που πηγαίνουν για να θαυμάσουν τους κορυφαίους τενίστες του κόσμου. 

 

 

 

 

 

 

 

Το άρθρο αυτό είναι είναι σύνθεση των εργασιών των μαθητών της Α΄τάξης γαλλικών: Κακέπης, 
Αλικάι, Καλογερής, Θεοφανίδης, Αποστολοπούλου, Ζαχοπούλου, Βουτσινά, Βελισσαράτου, 
Αλιφτήρα, Αυδή, Κατσιαούνης. 
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